

## Referat fra møde i Biodiversitetsrådet

---

**Dato og tid:** 23. august kl. 10:15 -19:00 og 24. august kl. 9.00-16.00

**Sted:** Biodiversitetsrådets sekretariat, Universitetsbyen 81, 8000 Aarhus C

**Rådsdeltagere:** Forperson Signe Normand (SN), Berit Kaae (BK), Carsten Rahbek (CR), Karen Timmermann (KT), Niels Madsen (NM), Birgitte Egelund Olsen (BE), Niels Strange (NS), Theis Kragh (TK), Jens-Christian Svenning (JCS)

Biodiversitetsrådets sekretariat (BDR-S): Frank Grønlund Hansen (FGH), Anja Dam Lisby (ADL), Pil Birkefeldt Møller Pedersen (online) (PBMP), Bo Normander (BN), Nina Lauridsen (NL), Tine Haslam Nielsen (THN)

**Mødeleder:** Signe Normand

**Referent og koordinatorer:** Anja Dam Lisby, Tine Haslam Nielsen og Nina Lauridsen

D = drøftelse, B = beslutning, O = orientering, G = godkendelse

<b>Onsdag d. 23. august</b>
<b>Velkommen og introduktion til dagens program (O)</b>
SN bød velkommen og gennemgik dagsorden. <ul style="list-style-type: none"><li>• Dagsorden for dette møde samt referat for sidste rådsmøde blev godkendt</li></ul> SN orienterede herefter kort om følgende: <ul style="list-style-type: none"><li>• Siden sidst og kommende møder</li><li>• Høring omkring Skovplan</li><li>• Bevilling fra 15. Juni Fonden</li><li>• Europa-Kommissionens Netværk for Europas Grønne Omstilling</li><li>• Optagelse af nye medlemmer i Dialogforum for Biodiversitet</li><li>• Dialog med Klimarådet</li><li>• Forretningsorden</li></ul>
<b>Orientering fra øvrige rådsmedlemmer (O)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• Rådets medlemmer orienterede kort om igangværende og kommende aktiviteter og indsatser indenfor natur- og biodiversitetsområdet.</li></ul>
<b>Orientering om hovedbudskaber, sammenfatning og status (O)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• SN og sekretariatet informerede om status for de enkelte kapitler i rapporten samt om hovedbudskaber og sammenfatning.</li></ul>
<b>Status på mål (O, D)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• SN præsenterede forslag til mål og delmål i en dansk biodiversitetslov. Rådet drøftede de mulige mål og delmål.</li></ul>

## Referat

<b>Status på Biodiversitetsrapportens kapitel om virkemidler (O)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• BN orienterede kort om status på kapitlet om virkemidler.</li></ul>
<b>Aktiviteter i strengt beskyttede og beskyttede naturområder (O, D)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• THN orienterede kort om arbejdet med at kortlægge risikoeffekter i forbindelse med aktiviteter i de beskyttede områder</li><li>• Rådsmedlemmerne drøftede herefter, hvilke aktiviteter, der bør undgås, og hvor der kan være behov for regulering i forhold til biodiversitetshensyn.</li></ul>
<b>Afrunding</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• SN takkede af.</li></ul>

<b>Torsdag d. 24. august</b>
<b>Velkommen og introduktion til dagens program (O)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• SN bød velkommen og gennemgik dagsorden</li></ul>
<b>Strengt beskyttet og beskyttet (D, G)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• Rådet drøftede Biodiversitetsrapportens overordnede anbefalinger for <i>beskyttede</i> og <i>strengt beskyttede områder</i>.</li><li>• Endelige formuleringer for anbefalinger blev godkendt</li></ul>
<b>Målfastsættelse og målopfyldelse (D, G)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• Rådet drøftede definitioner og kategorisering ift. målfastsættelse og målopfyldelse. Kategorierne blev endeligt godkendt.</li><li>• Rådet drøftede mål for areal, beskyttelse, genopretning og reduktion af presfaktorer. Mål for arealbeskyttelse blev endeligt godkendt. En gruppe blev nedsat til at arbejde videre med de resterende mål.</li></ul>
<b>Hovedbudskaber (D)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• Rådet drøftede hovedbudskaberne.</li></ul>
<b>Fælles afrunding v. Biodiversitetsrådet (D)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• SN takkede for et godt og konstruktivt seminar.</li></ul>